
Η εταιρία ΝΙΤΡΟΦΑΡΜ ΑΕ εφαρµόζει Σύστηµα Ποιότητας κατά το πρότυπο 
EN ISO 9001:2015 και Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά το πρότυπο EN ISO 14001:2015

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΝΤΥΠΟ ΕΧΟΥΝ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΚΑΙ ΔΕΝ ΥΠΟΚΑΘΙΣΤΟΥΝ ΣΕ ΚΑΜΙΑ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΙΣ ΑΝΑΓΡΑΦΟΜΕΝΕΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΤΙΚΕΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ.
ΤΑ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ.
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΤΙΚΕΤΑ.
ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΑΣ ή ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΕΙΤΕ ΤΟΥΣ 
ΤΟΠΙΚΟΥΣ ΓΕΩΠΟΝΟΥΣ.
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Πυκνό διάλυμα (SL)

ARBOL
ΑΔΕΙΑ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Flupyradifurone (Φλουπιραντιφουρόν)

Δραστική ουσία: Flupyradifurone 20% β/ο

Διασυστηματικό εντομοκτόνο επαφής και στομάχου
για την καταπολέμηση μυζητικών και μασητικών εντόμων (Αφίδες, Αλευρώδεις, Tζιτζικάκια, 
Οπλοκάμπη, Φυλλοξήρα, Ψευδόκοκκο Κοκκοειδή) σε υπαίθριες και θερμοκηπιακές καλλιέργειες. 
Το flupyradifurone είναι ένα νέο εντομοκτόνο που ανήκει στη νέα χημική ομάδα butenolides (IRAC 
Group 4D). Έχει διασυστηματική ακροπέταλη κίνηση μέσω των αγγείων του ξύλου και 
ταυτόχρονα κινείται γρήγορα διελασματικά στο φύλλωμα. Παρουσιάζει ταχύτατη αρχική δράση 
(knock-down effect) η οποία οδηγεί σε άμεση διακοπή της απομύζησης χυμών από τα έντομα, με 
αποτέλεσμα να συμβάλει στην πρόληψη μετάδοσης και εξάπλωσης των ιώσεων ιδιαίτερα από 
τους αλευρώδεις. To σκεύασμα έχει δράση στα διάφορα στάδια του βιολογικού κύκλου των 
εντόμων (προνύμφες, νύμφες, ακμαία). Χαρακτηρίζεται από σταθερότητα στην έκπλυση από 
βροχή (μετά από 2 ώρες βροχόπτωσης).

Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοϋγείας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί: Στην καλλιέργεια του μαρουλιού (Υ) να μην χρησιμοποιείται σε εδάφη με τεχνητή 
στράγγιση. Το σκεύασμα να μη χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με μυκητοκτόνα που περιέχουν δραστικές ουσίες που 
ανήκουν στη χημική ομάδα των παρεμποδιστών βιοσύνθεσης εργοστερόλης κατά την περίοδο της άνθησης όταν οι 
μέλισσες επισκέπτονται τα άνθη. Διαχείριση ανθεκτικότητας: Το σκεύασμα περιέχει τη δραστική flupyradifurone, η 
οποία ανήκει στην ομάδα 4 κατά ΙRAC. Συνιστάται η εναλλαγή με εντομοκτόνα που δεν ανήκουν σε αυτή την ομάδα 
προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας. Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και i) 
σποράς ή φύτευσης της προστατευόμενης καλλιέργειας: --, ii) σποράς ή φύτευσης των καλλιεργειών που 
ακολουθούν: --, iii) της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί 
το σκεύασμα: Οι εργάτες δεν πρέπει να εισέρχονται στις περιοχές που έχει γίνει εφαρμογή πριν στεγνώσει το 
ψεκαστικό υγρό στην φυλλική επιφάνεια. Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης 
παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους: Πιθανώς να προκαλέσει παροδικά συμπτώματα φυτοτοξικότητας στην 
καλλιέργεια του αγγουριού. Δεν είναι φυτoτοξικό στις υπόλοιπες εγκεκριμένες καλλιέργειες, για τις συνιστώμενες 
δόσεις και οδηγίες εφαρμογής. Τρόπος εφαρμογής: Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος. Τρόπος παρασκευής: 
Γεμίζουμε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος με νερό μέχρι τη μέση και προσθέτουμε αναδεύοντας τη 
συνιστώμενη δόση του σκευάσματος. Συμπληρώνουμε με το υπόλοιπο νερό αναδεύοντας συνεχώς. Καθαρισμός 
ψεκαστικών μηχανημάτων: Aδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Ξεπλύνετε το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του 
ψεκαστικού με νερό και απορρυπαντικό και στη συνέχεια ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό. 
Συνδυαστικότητα: --. Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή ή πριν τη διάθεση στην αγορά όταν πρόκειται για 
μετασυλλεκτικές χρήσεις (ημέρες): Μηλιά-Αχλαδιά, Αμπέλι (Επιτραπέζιες ποικιλίες & Οινοποιήσιμες ποικιλίες), 
Ελιά (Επιτραπέζιες και Ελαιοποιησιμες ποικιλίες): 14. Τομάτα (Υ&Θ), Πιπεριά (Υ&Θ), Μελιτζάνα (Υ&Θ), Αγγούρι 
(Υ&Θ), Κολοκύθι (Υ&Θ), Κολοκύθα (Υ&Θ), Καρπούζι (Υ&Θ), Μαρούλι (Υ), Φράουλα (Θ), Σμέουρο/Κόκκινο Βατόμουρο 
(Θ), Μαύρο Βατόμουρο (Θ): 3. Μπιζέλι με λοβό (Υ), Μπιζέλι χωρίς λοβό (Υ), Μπιζέλι ξηρό (Υ) 1 εφαρμογή κάθε χρόνο: 
7. Μπιζέλι με λοβό (Υ), Μπιζέλι χωρίς λοβό (Υ), Μπιζέλι ξηρό (Υ) 1 εφαρμογή κάθε 2 χρόνια: Καθορίζεται από το χρόνο 
εφαρμογής (ΒΒCH 12-19). Βαμβάκι: 21. Καπνός, Καλλωπιστικά (Θ): Μη εφαρμόσιμο. Συνθήκες αποθήκευσης, 
χρονική σταθερότητα του σκευάσματος: Το σκεύασμα διατηρείται για τουλάχιστον δύο (2) χρόνια στην αρχική του 
κλειστή συσκευασία, σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο, χωρίς να εκτίθεται απευθείας στο φως.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ: 
10cc / 150cc / 250cc

/ 500cc / 1LT



ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ & ΔΟΣΟΛΟΓΙΕΣ
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ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ: ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ  - ΣΤΟΧΟΙ - ΔΟΣΕΙΣ - ΧΡΟΝΟΣ & 
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΟΓΗΣ: ΜΗΛΙΑ - ΑΧΛΑΔΙΑ: Ψεκασμός καλύψεως 
φυλλώματος την εμφάνιση της προσβολής από το στάδιο της πράσινης 
κορυφής μέχρι οι καρποί να αποκτήσουν το 90% του τελικού μεγέθους τους 
(ΒBCΗ 10-79). Μέγιστο ύψος καλλιέργειας 300 εκ. Μηλιά: Αφίδες, Αχλαδιά: 
Αφίδες, Οπλοκάμπη: Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος με την εμφάνιση της 
προβολής από το στάδιο της πράσινης κορυφής μέχρι οι καρποί να 
αποκτήσουν το 90% του τελικού μεγέθους τους (ΒΒCΗ 10-79). Αφίδες δόση 
α) 30 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 100 εκ. (60 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού με 
όγκο ψεκ. υγρού 50 λίτρα/στρέμμα. β) 60 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 200 
εκ. (60 κ.εκ./100 λιτρα ψεκ. υγρού) με όγκο ψεκ. υγρού 100 λίτρα/στρέμμα. γ) 
90 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 300 εκ. (60 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού) με 
όγκο ψεκ. υγρού 150 λίτρα/στρέμμα. Οπλοκάμπη: δόση 60 κ.εκ. στα 100 
λίτρα νερού. Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος με την εμφάνιση της 
προβολής από το στάδιο της πλήρης άνθισης (τουλάχιστον το 50% των 
άνθεων ανοικτά) μέχρι το τέλος της άνθισης (BBCH 65-69). Μέγιστο ύψος 
καλλιέργειας 300 εκ. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική 
περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε ημέρες: 1 εφαρμογή κάθε 2 χρόνια. 
ΕΛΙΑ: (επιτραπέζιες & ελαιοποιήσιμες ποικιλίες): Ψεκασμός φυλλώματος με 
την εμφάνιση της προσβολής από το στάδιο της πλήρης έκπτυξης των 
ανθοταξιών  μέχρι πριν από την πλήρη ωρίμανση των καρπών (το χρώμα των 
καρπών έχει σχεδόν αλλάξει) (BBCH 55-85). Ειδικά για τον δάκο, ο 
ψεκασμός να πραγματοποιείται σύμφωνα με τις συλλήψεις των ακμαίων στις 
παγίδες παρακολούθησης του δακοπληθυσμού. Δάκος, Λεκάνιο δόση 75 
κ.εκ/στρέμμα. 'Ογκος ψεκ. υγρού: 80-100 λίτρα/στρέμμα. 1 εφαρμογή τον 
χρόνο. ΑΜΠΕΛΙ: Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος με την εμφάνιση της 
προσβολής όταν οι ταξιανθίες είναι πλήρως αναπτυγμένες, ως την έναρξη της 
ωρίμανσης των καρπών (ΒBCΗ 57-81). Κοκκοειδή, Αφίδες, Φυλλοξήρα, 
Ψευδόκοκκος δόση 50 κ.εκ./στρέμμα. 'Ογκος ψεκ. υγρού: 50-110 
λίτρα/στρέμμα. Τζιτζικάκια δόση α) 20 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 80 εκ. β) 
25 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 100 εκ. γ) 30 κ.ε.κ./στρέμμα για ύψος κόμης 
120 εκ. Όγκος ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε 
ημέρες: 1. ΣΟΛΑΝΩΔΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ (Υ): ΤΟΜΑΤΑ, ΠΙΠΕΡΙΑ, ΜΕΛΙΤΖΑΝΑ: 
Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από την 
εμφάνιση του δεύτερου πραγματικού φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση 
(BBCH 12-89). Αφίδες δόση 45 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού: 45-100 
λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική 
περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε ημέρες: 1. ΚΟΛΟΚΥΝΘΟΕΙΔΗ (Υ): 
ΑΓΓΟΥΡΙ, ΚΟΛΟΚΥΘΙ, ΚΑΡΠΟΥΖΙ, ΚΟΛΟΚΥΘΑ: Ψεκασμός καλύψεως 
φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από την εμφάνιση του δεύτερου 
πραγματικού φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση (BBCH 12-89). Αφίδες δόση 
56 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού: 45-100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος 
αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα 
επεμβάσεων σε ημέρες: 1. ΜΑΡΟΥΛΙ (Υ): Ψεκασμός καλύψεως φυλλώματος 
με την εμφάνιση της προσβολής από το 10% της ανάπτυξης της φυλλικής 
επιφάνειας μέχρι να ολοκληρωθεί η ανάπτυξη του προς κατανάλωση μέρους 
του φυτού (ΒΒCΗ 41-49). Αφίδες δόση 62,5 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. 
υγρού: 50-100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά 
καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε ημέρες: 1. ΜΠΙΖΕΛΙΑ 
ΜΕ Ή ΧΩΡΙΣ ΛΟΒΟ (Υ), ΜΠΙΖΕΛΙΑ ΞΗΡΑ (Υ): Αφίδες δόση 37,5 
κ.εκ./στρεμμα. Όγκος ψεκ. υγρού 10-40 λίτρα/στρέμμα. Ψεκασμός καλύψεως 
φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από την εμφάνιση του δεύτερου 
πραγματικού φύλλου μέχρι τον σχηματισμό των 9 πρώτων φύλλων και 

ελίκων. (BBCH 12-19) με 1 εφαρμογή κάθε 2 χρόνια, ή Ψεκασμός καλύψεως 
φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από την έναρξη επιμήκυνσης 
του βλαστού μέχρι την ωρίμανση του 70% των λοβών (BBCH 30-87) με 1 
εφαρμογή τον χρόνο. ΚΑΠΝΟΣ: Ψεκασμός φυλλώματος με την εμφάνιση της 
προσβολής από το στάδιο του δεύτερου πραγματικού, φύλλου μέχρι τα 
συγκομίσιμα φύλλα φτάσουν το τελικό τους μέγεθος (BBCH 12-49). Αφίδες 
δόση 50 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος 
αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα 
επεμβάσεων σε ημέρες: 1. ΒΑΜΒΑΚΙ: Αφίδες, ψεκασμός καλύψεως 
φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από την εμφάνιση του δεύτερου 
πραγματικού φύλλου μέχρι την έναρξη αποξήρανσης του φυλλώματος 
(BBCH 12-90). Δόση 37,5κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού 20-60 
λίτρα/στρέμμα. 1 εφαρμογή τον χρόνο. ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ ΒΟΛΒΩΔΗ (Θ): 
Ψεκασμοί με την εμφάνιση της προσβολής από το πρώτο πραγματικό 
φύλλο/ζεύγος φύλλων (από BBCH 11). Αφίδες δόση 50 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος 
ψεκ. υγρού: 50-100 λίτρα/στρέμμα Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά 
καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε ημέρες: 4/7. 
ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ (Θ): ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ, 
ΦΥΤΩΡΙΑ ΔΕΝΔΡΩΝ: Ψεκασμοί με την εμφάνιση της προσβολής από το 
πρώτο πραγματικό φύλλο/ζεύγος φύλλων (από BBCH 11). Αφίδες δόση 50 
κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού: 50-150 λίτρα/στρέμμα. Αλευρώδεις δόση 
75 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκ. υγρού, 50-150 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος 
αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα 
επεμβάσεων σε ημέρες: 4/7. ΚΟΛΟΚΥΝΘΟΕΙΔΗ (Θ): ΑΓΓΟΥΡΙ, 
ΚΟΛΟΚΥΘΙ, ΚΑΡΠΟΥΖΙ, ΚΟΛΟΚΥΘΑ, ΣΩΛΑΝΩΔΗ (Θ): ΤΟΜΑΤΑ, 
ΠΙΠΕΡΙΑ, ΜΕΛΙΤΖΑΝΑ: Ψεκασμοί με την εμφάνιση της προσβολής από την 
εμφάνιση του δεύτερου πραγματικού φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση 
(BBCH 12-89). Μέγιστο ύψος καλλιέργειας 200 εκ. Όγκος ψεκ. υγρού: 75 
λίτρα/στρέμμα ανά 100 εκ. ύψους φυτού. Αφίδες δόση 45 κ.εκ/στρέμμα ανά 
ύψος φυτού 100 εκ. (60 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υγρού). Αφίδες, Αλευρώδεις 
δόση 56 κ.εκ./στρέμμα ανά ύψος φυτού 100 εκ. (75 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. 
υγρού) .  Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητ ική 
περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε ημέρες: 2/10. ΦΡΑΟΥΛΑ (Θ): 
Ψεκασμοί φυλλώματος με την εμφάνιση της προσβολής από το στάδιο του 
πεμπτου (5ου) πραγματικού φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση των καρπών 
(BBCH 15-89). 'Ογκος ψεκ. υγρού 60-100 λίτρα/στρέμμα. Αφίδες δόση 50 
κ.εκ./στρέμμα. Αλευρώδεις δόση 61,5 κ.εκ./στρέμμα. Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε 
ημέρες: 2/10. ΣΜΕΟΥΡΟ/ ΚΟΚΚΙΝΟ ΒΑΤΟΜΟΥΡΟ (Θ) (RΑSPBERRY, 
ΜΑΥΡΟ ΒΑΤΟΜΟΥΡΟ (Θ) (BLACKBERRY): Ψεκασμοί φυλλώματος με την 
εμφάνιση της προσβολής από το στάδιο του πέμπτου (5ου) πραγματικού 
φύλλου μέχρι την πλήρη ωρίμανση των καρπών (BBCH 15-89). Μέγιστο 
ύψος καλλιέργειας 200 εκ. Αφίδες δόση α) 50 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 
100 εκ. (100 κ.εκ./100 λίτρα ψεκ. υyρού) με όγκο ψεκ. υγρου 50 
λίτρα/στρέμμα). β) 100 κ.εκ./στρέμμα για ύψος κόμης 200 εκ. (100 κ.εκ./100 
λίτρα ψεκ. υγρού) με όγκο ψεκ. υγρού 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/Μεσοδιάστημα επεμβάσεων σε 
ημέρες: 2/10.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: Πριν την εφαρμογή του 
σκευάσματος στα καλλωπιστικά να προηγείται 
δοκιμαστική εφαρμογή του σε μικρή κλίμακα.
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